

PROA



NOSOTROS AMAMOS A ESPAÑA, PORQUE NO NOS GUSTA, LOS QUE AMAN A SU PATRIA PORQUE LES GUSTA, LA AMAN CON UNA VOLUNTAD DE CONTACTO, LA AMAN FISICA, SENSUALMENTE. NOSOTROS LA AMAMOS CON UNA VOLUNTAD DE PERFECCION.

JOSE ANTONIO

NUM. 493.-LEON, MIERCOLES, 6 JULIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

La ciudad de BURRIANA ocupada



por nuestras fuerzas, que llegan a las proximidades

de Nules y Villavieja

En el sector de Teruel ha proseguido arrollador nuestro avance, haciéndose muchos muertos y prisioneros al enemigo

Ayer fueron derribados 4 aviones rojos

lo conquistado ayer

BURRIANA

Ciudad de 4.208 edificios distribuidos entre la misma, el Grao de Burriana y diseminados con un total de 2.070 habitantes. Perteneció a la provincia de Castellón de la Plana, diócesis de Tortosa y partido judicial de Nules. Está situado a la derecha del río Ebro, en una hermosa llanura a poco más de dos kilómetros del mar donde tiene el puerto Grao de Burriana. Cruza el término además del río Ebro, el Mijares, y ambos fertilizan gran parte del terreno, en el cual hay muchos lagos muy cerca del mar. En el momento hoy mucho movimiento, exportándose muchos frutos del país principalmente naranjas y melones. Produce variedad de frutas, vino, aceite, naranjas, arroz, trigo, cebada, y toda clase de hortalizas. Tiene varias refi-

extendiéndose, hacia su falda en forma de abanico, por lo cual sus calles son estrechas, irregulares, empinadas y de mal piso, aunque la población, desde fuera, ofrece agradable aspecto. Su clima es suave y templado; sus aguas, buenas y abundantes; tiene alumbrado eléctrico y hermosos lavaderos. Se utiliza la carretera de Onda y un tranvía de vapor. El terreno es de mediana calidad pues en su mayor parte es de secano aunque tiene una pequeña huerta. Produce cereales, vino, aceite, higos, maíz, algarrobas, ganado lanar y cabrío y alguna caza. Sus alcornoques producen corcho de excelente calidad. Tiene un templo parroquial de estilo corintio con dobles capiteles en las columnas y está dedicado a la Natividad de la Virgen. Su fundación se eleva a los tiempos de la Dominación sarracena.

Los dirigentes de la política gubernamental británica conferencian sobre la guerra de España

Londres, 5.—Esta mañana se ha celebrado una importante conferencia entre el primer ministro Chamberlain, Lord Halifax, el representante inglés en España, Sir Robert Hoodson, el secretario de Negocios Extranjeros, Butler y el subsecretario del Foreign Office, Cadogan, que trataron del problema español.—DRV

El Nuncio de S. S. visita al ministro de Educación

Burgos, 5.—En visita oficial y acompañada de sus familiares, ha estado en el Ministerio de Educación Nacional, el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Cicognani, que ha cumplimentado al Ministro y jefes de Servicios.



erías de azúcar y estación del ferrocarril en la línea de Tarragona a Valencia. Posee dos iglesias que carecen de interés histórico pero la dedicada a San Pedro conserva un curioso retablo de autor desconocido, de principios del siglo XIV, único en el mundo por la ingenuidad de sus figuras de leadas a diversos pasajes de la vida de la Santísima Virgen. También tiene las dos cruces parroquiales muy notables. Sus calles son en general estrechas y llanas. El origen de la Ciudad se remonta a principios de la Edad Media. En 1233 la puso sitio Jaime El Conquistador, quien hizo donación de una parte de ella a la orden del Temple. En 1834 fué tomada por los ejércitos carlistas después de un largo sitio. El escudo de la ciudad que reproducimos—consiste en tres coronas de oro en campo azul, cuyo sustitutivo le fué concedido por el rey Pedro IV de Aragón.

ERAS

Ayuntamiento de la misma provincia que Burriana con 675 edificios y 1.400 habitantes compuesto de la villa de su nombre doscientos treinta albergues más aislados y sin habitantes. Corresponde al partido judicial de Lucena y diócesis de Tortosa. Está situado en terreno elevado y montañoso, cerca de Tales a veintiocho kilómetros de Castellón, sobre una colina,

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel han continuado hoy las operaciones iniciadas el día 2, habiendo proseguido el brillante e importante avance de nuestras tropas, que han ocupado nuevas posiciones, ya al oeste del Turia, que se pasó ayer, aumentando sin cesar la cantidad de material que se coge a los rojos.

Hoy se han hecho unos 150 prisioneros y se han recogido otros 250 cadáveres de enemigos, además de los muchos que se cogieron ayer. Al número de prisioneros de ayer, hay que añadir también 108 más, que no se hicieron constar en el parte.

En el frente de Castellón, sector oriental, han avanzado nuestras tropas en persecución de los rojos, ocupando la desembocadura de San Antonio en el mar y la ciudad de Burriana, habiendo llegado a las cercanías de Villavieja y Nules.

También se ha ocupado la totalidad de la sierra que desde el vértice Puntal baja hacia el este en la dirección de la Fuente de la Murta, rechazándose en esta parte contraataques enemigos.

En el sector de Tales se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, alejando a los rojos de la carretera de Tales a Veo y ocupando el pueblo de Suera y Fuente de la Higuera.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados por nuestra aviación un tren de municiones al nordeste de Amposta, causando explosiones; la fábrica de municiones de Gavá, provocando grandes explosiones e incendios y el campo de aviación de Alicante, en el que se alcanzaron las edificaciones y aviones rojos.

En la noche última se llevó a cabo el bombardeo de los puentes de Alcira.

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión enemigo, y por nuestras baterías antiaéreas, tres más, de los cuales dos cayeron incendiados en nuestras líneas, al sur de Teruel.

Durante el pasado mes de Junio, fueron derribados los siguientes aviones rojos: 11 de gran bombardeo, 4 "Natachas", 23 "Curtiss", 12 "Boeing" y otros dos de caza sin determinar tipo, en total, 51, de los cuales 41 lo fueron en combate aéreo y 10 por nuestra artillería antiaérea.

Nosotros sólo perdimos cinco, derribados por fuego enemigo de empujadores de tierra.

Salamanca, 5 de Julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ASTERISCO

Alfin y Alcabo son inseparables. Nacieron y crecieron a la misma sombra materna del tó-pico y la frase hecha y bandearon juntos todos los agrios temporales a que fueron sometidos por el azar, salpicando su vida. Y sin embargo son totalmente distintos; es decir, acaso por esa hermandad indesligable, sus diferencias se acusan con rotundidad. No sólo en lo físico (Alfin es agudo, nervioso y posee un timbre de voz afilado. Alcabo es achaparrado, denso y la opacidad de su voz es imperceptible), sino en lo moral hay profundas quebraduras que les distancian y entretan. El impetuoso desbordamiento de Alfin siempre encuentra el manso cauce acogedor de Alcabo, que suaviza y deja deslizar las turbulencias de su hermano. Son el Laurel y Hardy de la vida vulgar, pero sin el estúpido hurgarse en la cabeza, a la búsqueda de lo que ambos carecen.



Cuando puede percibir exactamente la particularidad de cada uno de ellos fué ayer, subiendo una angosta y empinada calle, por la que, contra costumbre, transitaba gran número de gentes.

Hacíanos caminar lo estrecho del espacio uno tras otro, con lentitud desesperante. La reducida calzada, con los merrillos encrepados, aparecía en trance de arreglo, y por la acera transcurríamos como penitentes. Ante mí, Alfin y Alcabo trepaban, más que subir, la empinada calle.

Tascaba Alfin su impaciencia como potro espoleado y era su caminar una sarta de esguinces y cabriolas de la acera a la calzada y de ésta a aquella. Alcabo, proseguía su lenta marcha sin apartarse un momento ni eludir el papel de hombre que va detrás. Y sonreía bondadosamente a la turbulencia peligrosa de su hermano.

¡Qué fatigosa caminata, siem pre frenado por la lentitud del de adelante! Apenas si se percibía un ligero alivio cuando alguien—llegado al fin—desaparecía en la fresca hosquedad de un portalón. Se cubría el paréntesis abierto con presurosa celeridad y después... ¡otra vez a la agobiadora moderación de la marcha lenta!...

Alfin no pudo más. Saltó sobre un merrillo. Salvó una zanja. Arremetió contra una endeble valla. Hurtó con taurina agilidad todos los obstáculos...

...Y cuando Alcabo llegó al final de la caminata—lento, sosegado y seguro siempre—hubo de tender su mano gordazuca al impaciente hermano, tendido, casi al final de la meta, ensangrentado y mohino...

NOTAS LOCALES

Dentro de pocos días vendrán a elegir sitio para la representación del «auto» de Segovia. Una banda de música alemana con centenares de profesores.-Otras notas

Al recibimos ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Reguera, nos manifestó que, muy en breve, tiene anunciada su llegada a esta capital, una banda alemana, compuesta de centenares de profesores, y que además de dar varios conciertos en los teatros de la ciudad, lo hará en plazas y paseos públicos, para recreo del pueblo.

Nos manifestó nuestro camarada que desde luego contará con todo el apoyo y entusiasmo de la Alcaldía, y espera que también de todos los leoneses.

Dentro de unos días también visitarán nuestra ciudad varios elementos del Teatro Nacional, para escoger un marco adecuado a la representación del Auto Sacramental, que se celebró en Segovia el día del Corpus.

Respecto a esto, hemos de decir, que la Alcaldía se dirigió hace unos días al ministro del Interior, no solo para felicitarle por el éxito logrado por la representación de Segovia, sino para recordarle que fué aquí en León en el único sitio donde, en plena República, se representaron estos «autos» y por lo tanto para rogarle que la próxima representación de un «auto sacramental» de tal índole fuese aquí.

No se sabe aun el sitio donde se efectuará, pero la Alcaldía propondrá sea en la Acera de Botines, teniendo como fondo el magnífico Palacio de los Guzmans.

Por último nos dijo que había impuestas las multas siguientes:

De veinticinco pesetas, a Vicente Fernández y Manuel Alvarez, por tirar sus hijos piedras, en la calle, molestando a los transeúntes.

De cinco pesetas, a Antonio Aguado por montar su criado en el arrio, sin llevar los frenos en las condiciones debidas.

UN «CALE» QUE ENTREGA UNA CABALLERIA

En la Inspección Municipal de Vigilancia se dió ayer mañana el inspeccionado caso, de presentarse ante el jefe del Departamento citado, Antonio García, «calé» de pura cepa, para hacerle entrega de una mula, que había encontrado extraviada.

Dicho animal, se halla en el Pasto Mutadero a disposición de quien acredite ser su dueño.

x x x

También se halla depositada en la Inspección Municipal, una cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por el guardia municipal Maximino Díez.

CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación provincial, se celebraron ayer los siguientes consejos de guerra:

Uno, contra Fernando Alonso Blas, de 36 años de edad, vecino de Madrid.

Otro, contra Vicente Quintana Martínez, de 27 años de edad, vecino de Otero do Escarpiz.

Otro contra Juan de la Vega, de 27 años de edad, vecino de La Felguera (Asturias).

Otro contra Nicolás Galcerán, de 44 años de edad, vecino de Luanco (Asturias).

Otro contra Alfredo González Suárez de 38 años de edad, vecino de Ciáño Santa Ana (Asturias); Pedro Huertas Sánchez, de 32 años de edad, vecino de Ponga (Asturias) y Francisco Marquíez López, de 20 años de edad y vecino de Avilés.

El Consejo estaba presidido por el comandante del Cuerpo de Asalto y Seguridad, don Adolfo Fernández Navas, y formado por los capitanes señores Fernández, Fernández de Blas, Alesbán, y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

De fiscal actuó el teniente señor Peláez y de defensor el alférez señor Alonson.

De juez relator el alférez señor Oñate.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Manuel Vázquez Acebedo, hijo de Manue y Zoila, que viven en Alfonso V, número 9.

María Bantalón García, hija de Santiago y Aida, que viven en Panaderos número 5.

JUICIOS DE FALTAS

En el Juzgado Municipal se celebra con ayer dos juicios de faltas.

Uno contra José Rodríguez Alonso y Felicidad Porta, que viven en Misericordia número 15, por escándalo.

El juez los absolvió por falta de pruebas.

Otro, contra Carmen y Regina Rey, que viven en Sahagún número 9, por agredir a Laureana y Leandra Ahijado García, domiciliadas en la misma calle y casa.

El Juzgado condenó a Carmen a la pena de dos días de arresto y costas, absolviendo a Regina.

TRANSPORTISTAS MULTADOS

El señor Gobernador Militar-Presidente ha impuesto las siguientes sanciones por incumplimiento del Reglamento de la Junta Provincial de Transportes:

Don José González, de Laguna de Negrillos, con 5.500 pesetas.

Don Cándido González, de León 100.
Don Isaac Pérez, de Prianza, 400.
Don Juan Muñoz, de Cistierna, 210.
Don Jerónimo de la Fuente, de La Bañeza, 150.

Don Carlos Fernández, de Cacabelos con 150.

Don Claudio Mendoza, de Lorenzana con 50.

Don Filiberto Fernández de Piello, con 150.

Don Carlos Bodelón de Ponferrada, con 100.

Don Porfirio Alvarez, una de 100 y otra de 200.

Don Blas Carbajo, de Santa María del Páramo, 100.

Don Adolfo García, de La Magdalena, 400.

DE FUTBOL

El domingo jugose, por segunda vez, un encuentro entre los equipos «Club Deportivo Cañonazo» y «Relámpago F. C.»

Después de reñidísimo partido salieron victoriosos los muchachos de este último, que ganaron por ocho tantos contra cinco.

En el primer tiempo, el «Relámpago» logró marcar cinco tantos más, gracias a la intervención de la delantera, que bien secundada por la defensa, presionó, durante largo tiempo, la portería contraria.

El Club Deportivo marcó cuatro tantos, dos minutos antes de terminar el encuentro, marcaron uno de penalty.

OMISION

En la reseña de la velada de las Damas Catequistas, se omitió, involuntariamente, el nombre de la simpática niña María del Camino del Río-Molleda, hija de nuestro estimado amigo el gestor provincial, don Francisco del Río, la cual declamó admirablemente la poesía «Escuchadme».

SOLEMNE FUNCIÓN BENEFICOPATRIOTICA

Las señoritas catequistas del Catecismo de San Francisco presentarán mañana, jueves, día 7 de julio, a las siete en punto de la tarde, como dijimos, un selecto festival en el Teatro Principal de esta ciudad de León, con arreglo al siguiente programa:

Primero: «Buena Raza», función patriótica.

Segundo: «Seis estampas de la vida medioeval». Hermosos cuadros dramáticos, originales de P. C. Viñayo.

Tercero: «Los empujados» sainete cómico, en un acto.

Muxilio Social

Servicio Social de la Mujer

Fresnecillo del Monte, María del Montejos: Florencia y Herminia Pozo Martínez; Farvalles, María Dominguez Vidalez; Molinaseca, Jacinta Casado Gómez; Ferral, El Victoria García Castro; Javares de vira, Martínez Rubio; Formigones, los Oteros, Angela Melón Santamaría.

Felipa Díez Alonso; Fuentes de los Oteros, Francisca Santos Pérez; Ferral, Julia Fernández García; Fresno de la Vega, Cancionilla Morán Morán.

Gusendos, Julia Trapero González; Genetosa, Delia e Isabel Alvarez Barriada; Gávilanes de Orbigo, Ajelia Villar Fadón; Gradefes, Asunción Martínez Ferrero; Gete, Purificación Díez Fernández; Golpejar, María Rosario Viñuela Gutiérrez; Grulleros, Vicenta García Crespo; Genestacio, Blanca Rubio Rubio; Gordoncillo, Amparo Valdés Quintero; Galleguillos, Esperanza Guaza Martínez.

Hospital de Orbigo: Angelés y Benita Amigo Sánchez, Emilia Fernández Ares, María Isabel Matilla Alvarez, Margarita y María y Luisa Mato Bárcena, Matilde Fernández Sanmartín, María Asunción Fuentes Vega; Herrerías de Valcárcel: Sofía y Sara Castedo Neira; Huergas de Babia: María Concepción Quiñones García; Huergas de Frailes: María de las Victorias Fernández Utrera.

Iguña: Carmen Carpintero Giraizo. Millaro: Julia Pollán González;

(Continuará)

NARANJAS
LIMONES
CEREZAS
QUESOS

Plaza de San Marcelo, 11
LEON

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Segunda Centuria, se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy en el Cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes

al Grupo Cuarto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Banda.

Nota de Administración

Se advierte a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan en descubierto su correspondiente suscripción, que a partir del 5 de Julio próximo se girará contra reembolso por esta dependencia, a todos los suscriptores que les haya vencido la misma, corriendo a cargo de los interesados los gastos que ocasione el giro.

Recordamos también que la suscripción a PROA debe abonarse por anticipado.

En caso de devolución del reembolso por parte de un suscriptor, esta Administración entenderá que el mismo renuncia a su condición de tal.

EL ADMINISTRADOR

HERNIADOS

Curación rápida y total por especialista, sin operación y sin dolor. Testimonios de muchas personas curadas en León y su provincia. Instituto Ortopédico

Consulta todos los días en su Gabinete ortopédico, calle de Colón, número 3, 1.º (esquina a Avenida de Roma).—León.

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil, tumores blancos, piernas y brazos artificiales, medias para varices a medida y fajas para estómago y riñón.

El señor Monteagudo visitará:

En La Bañeza, el primer sábado de cada mes en el Hotel Magín.
En Ponferrada, el primer domingo de cada mes, en el Hotel Lisboa.
Y en Astorga, el primer martes de cada mes, en el Hotel Roma.

CAFE-BAR
RESTAURANTE

Central

EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFE

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Coquechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO

Teléfonos 31 y 23

CALDAS DE SAN ADRIAN (León)

Apeadero: La Losilla, Ferrocarril León-Bilbao
(Al kilómetro de la Estación)

Aguas termales alcalino térreas; Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo.

Las más antiguas de España.

Coche a todos los trenes.

TEMPORADA: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

Fábrica de Harinas

«LA MARAGATA»
Panero, Crespo
y Compañía

ASTORGA

Lorenzo Cabezas
FABRICA
de

CHOCOLATES
ASTORGA

Fábrica de
Galletas, chocolates y
mantecadas de
JOSE CRESPO CANO
Astorga

Alegorías Tontas

Un flaco servicio a la Monarquía

Hemos leído por ahí estos días, varias alusiones al Príncipe Don Juan, el desgraciado hijo de los Reyes Católicos, muerto cuando le rodeaban las mejores esperanzas de la unidad. Las hemos leído en algunas ocasiones en que no se justificaba ninguna cita histórica; y esto nos hace pensar que en esta reticencia se esconde una vaga maniobra parecida a las veladas e insistentes llamadas a la Dictadura, al Nacionalismo, al Partido y a la Hispanidad.

manera, mientras exista la Falange, no podrá venir la Monarquía a España.



De esta manera lo que se hace, es lanzar otro globo sonda, después de los del Nacionalismo, de la Dictadura y de la Hispanidad: las palabras peligrosas. Y esto es ya criminal, porque el Nacionalismo, la Dictadura y la Hispanidad, no tienen importancia en sí mismas más que ahora, cuando se utilizan como armas contra la Falange. Pero utilizar la Monarquía con este fin es crearla el peor ambiente y atraer en torno de ella todos los que la derribaron con sus discordias y sus egoísmos el 14 de abril. Y esto más que una exaltación de la Monarquía, parece un jaque definitivo que le dan los republicanos.



Porque no es ese el camino. Lo primero que se debe hacer es la Revolución y el Estado Nacional sindicalista. Después, cuando Franco lo crea conveniente, y si lo cree conveniente, volverá la Monarquía. Sin olvidar que sus poderes no son poderes interiores, y tampoco que Franco

centará siempre con la total y absoluta devoción del pueblo. Entonces el Rey que venga, tendrá que ser un Rey falangista, con camisa azul y que cumpla además nuestra exigencia de que en él la camisa azul sea un hábito, no un disfraz. Por eso nos molesta que se ande en estos negocios el nombre respetable del Infante Don Juan.



Sobre todo, no hay que olvidar la opinión suprema que hay que recordar aquí: La opinión de Caudillo, el cual, con la firmeza y la finura de su genio político, ha dicho todo lo que se puede decir en este caso.



Además no se cubra al Infante Don Juan—mercedor de todo respeto por su patriotismo acendrado y su apartamiento de estas cuestiones que le crean los enemigos de la norma de la Falange—con ese título de Don Juan de España. Ese es el título de una de las peores comedias—en lo moral y en lo teatral—de Martínez Sierra. Y esto ya constituye demasiada burla para la Monarquía y para sus personas representativas. (De "Arriba España")

«Don José María» El Jefazo resucitado

Mientras los españoles combaten, hay personas envidadas en enturbiar las aguas; siempre el "rio revuelto" fue el lugar preferido para las maniobras turbias. Y, sobre todo, hay quien no ha aprendido nada con la ausencia, ni siquiera que los españoles están escarmentados de tácticas y torpezas criminales, por un río de sangre.

Decimos esto, porque en Salamanca se ha presentado el sainete del momento: "El Jefazo que vuelve". Que vuelve y promete, promete jactancioso, engañando como siempre a sus huéspedes.

Un auto que llega a la frontera; su ocupante contesta con leve inclinación de cabeza al saludo nacional de la mano abierta que hacen los aduaneros. Después, durante dos días, ir y venir de lujosos coches desde la ciudad a una dehesa cercana; reuniones subrepticias, conciliábulos de comadreja. frases desatempladas de alusión al régimen vigente y al que le acaudilla; todos los caciques de ayer rejuvenecidos y sonrientes porque "Don José María" está con ellos y promete de nuevo opiáparos botines...

Entre tanto, los españoles mueren en el frente, acaso como consecuencia de unas elecciones.

Verdad, lector, que de puro absurdo no se sabe si reír o llorar...? Pero, no; no lo tomemos demasiado en serio: sainete y ya está bien.

x x x

Porque estimábamos ser un caso juzgado definitivamente

por España, habíamos borrado el nombre de este enredador, de nuestras columnas. Entre "Don José María" y España no se interponga ningún partido ni ninguna voluntad aviesa; los separa, sencillamente, la Historia. Esa Historia que nos recuerda sus engaños, sus falsificaciones, su falta de dignidad política. Y ese millón de muertos, cuya responsabilidad le alcanza sin atenuante ni disculpa.

El hombre que en 1933 y 1934 tuvo en sus manos todos los poderes y todas las fuerzas de España, y al Enemigo a su merced, cree que los españoles no tienen memoria, y que todo lo sucedido en nuestro suelo equivale únicamente a la pérdida de unas elecciones. Y ahora, se dedica a buscar electoreros, sin dignidad personal ni pública, para los próximos comicios. Es el mismo que un 16 de julio huyó de Madrid despavorido, desertando de un puesto que en calidad de "jefe" le pertenecía—y cuya influencia tal vez pudo cambiar la faz del Movimiento en la capital— con abandono de todos los suyos. Sus jactancias mitinescas de "ofrecer la vida por la Patria", quedaron en eso: en una cobarda huida a la hora en que era necesario, unas indignas declaraciones en Biarritz y catorce días de espera en tierra extraña, hasta ver hacia qué lado se inclinaba la balanza, para acatarlo.

Mientras, en Madrid los humildes afiliados pagaban con su vida su inclusión en un fichero que no sirvió ni para poner un arma en sus manos.

Tenemos el derecho y el deber de lanzar sobre este eterno falsificador de todo lo grande y heroico el salivazo de nuestro desprecio y la indignación de los que un día le siguieron. No olvidemos—y es uno de nuestros orgullos—que en la alborada de la Revolución Nacional todo lo más valioso de aquellas juventudes equivocadas por su "jefazo" se puso la camisa azul y hombro con hombro nuestro cayó en las cumbres de la sierra con un fusil en la mano. Y se incorporaron, plenos de fe, a la Falange.

Y estos muertos de la primera hora, y las víctimas derechistas en la retaguardia roja, y los combatientes de hoy y de mañana, y las viudas y las madres y los huérfanos... todos, piden justicia y sentirán como nosotros hervir su rostro de santa indignación por la desfachatez de un sujeto, que quizás está en la misma posición espiritual de todo ese mundo diplomático y ginebrino que abarca desde los Maritain y sus cómplices hasta la "tercera España y un Servi-

cio con demasiada "inteligencia".

La España Nacional y combatiente quiere un orden nuevo, jerárquico y totalitario, en donde no haya negligencia de funcionarios estatales para cortar estos brotes de politiquilla e impudicia. La juventud nacional quiere un Estado en donde nadie, por muy "José María" que se llame, pueda permitirse la crítica contra un Caudillo, siempre en su puesto al frente de un único Movimiento Tradicional y Revolucionario. Porque hay un Estado vigilante, no será preciso recordar que José Antonio nos predicó "la dialéctica de los puños y las pistolas", como único medio de restaurar a España en su puesto en el mundo; dialéctica que ha triunfado el día en que un Caudillo, insensible a las maniobras de los políticos, halló una juventud resuelta a serle fiel y a formar el cuadro en su torno contra toda la co-chambre y pollilla que pretende escindir a España en momentos críticos.

(De "Libertad", de Valladolid)



EL SEÑOR

D. Alberto Cabello González

(MAESTRO JUBILADO)

Falleció en León, el día 5 de Julio de 1938, a los 80 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, doña Isabel, don Bautista y don Pedro Cabello de la Torre; hijos políticos, doña Sisinia Pastrana y don Caricio Moro y demás familia.

Participan a usted su fallecimiento y le ruegan se sirva tenerle presente en sus oraciones, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Los funerales se celebrarán en la iglesia de Trobajo del Cerecedo hoy, miércoles, 6, a las 11 de la mañana.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de dicho pueblo.

"La Soledad", Funeraria Lozano. Teléfono 1758.

Cigarrillos antiasmáticos «Castilla»

Recomendamos en todas las manifestaciones espasmódicas de las vías respiratorias.

Asma, Opresiones, sofocaciones, Tos, Catarros

Cajita de bolsillo con 12 cigarrillos, 1,50 pesetas.
LINIMENTO "CASTELLANO". "Cura de Dolor". Recomendamos en DOLORES REUMATICOS, NEURALGIAS, CONTUSIONES, CALAMBRES, TORTICOLIS, TORCEDURAS.
Frasco: 3,50 pesetas.

De venta en todas las farmacias bien surtidas.
AL POR MAYOR EN TODOS LOS CENTROS Y ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS
Depositario general:

Alvaro García de Castro
ALMACEN DE DROGAS
ZAMORA

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Muelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial **FORD**
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

LAMPARAS DE ALUMBRADO
LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
METAL-PHILIPS-OSRAM
GRANDES EXISTENCIAS
CASAPOLALLA
Ordóño II, 8. Teléfono 1434

Los siniestros propósitos del "Gobierno rojo" AL DESCUBIERTO

MANIOBRAS RUSAS ANTE LA INMINENTE DERROTA DE SUS FUERZAS EN ESPAÑA

París, 5.—La conversaciones que Bonnet ha celebrado con el embajador soviético, al regreso de éste de Moscú ha producido vivo interés en los círculos políticos y diplomáticos de París.

"Le Matin" dice que la política resueltamente pacífica del Gobierno británico irrita a los hombres de Moscú, que quieren la guerra y la revolución mundial. El periódico se pregunta qué misión es la que llevaba el embajador soviético al dirigirse al Quai d'Orsay.

Las noticias más o menos alarmantes procedentes de Barcelona, donde la catástrofe final parece obsecar a los rusos y demás dirigentes, no son muy tranquilizadoras, sobre todo cuando se las relaciona con los continuos contactos de los hombres del Kremlin con los dirigentes de la política de Francia. Se sabe que el sedicente gobierno de Barcelona está totalmente dominado por un grupo de comunistas rusos.

En vista de las actividades diplomáticas de Moscú con relación a España, es natural que estos círculos políticos vigilen las actividades de Rusia.

SIGUE LA DEPURACION DEL EJERCITO ROJO

Valencia, 5.—Se ha hecho una nueva serie de destituciones de oficiales rojos. Unión Radio de Valencia, a las siete de la noche de ayer, dijo:

"El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional de la República inserta una orden causando baja en el ejército de varios militares desafectos al régimen; proponiendo para el cargo de director del Parque de Artillería a Francisco Parés, y nombrando comandante militar a don Angel Hernández del Castillo.

Como siempre, a las derrotas sigue la destitución de jefes del ejército republicano.

A LA CAZA DEL HOMBRE EN LA ZONA ROJA

Burgos, 5.—La caza del hombre en la zona roja, para asesinarlos, llevarlos prisioneros o al frente, se practica incansablemente.

Radio Torrente dió anoche, a las doce, la siguiente noticia:

"Valencia.—Se ha realizado, por varios centenares de agentes, un servicio de enorme importancia, efectuándose numerosas detenciones de indocumentados y recuperándose un gran número de soldados."

RADIO

Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

Jefatura Provincial de Propaganda

Se pone en conocimiento de todos los kioscos y librerías de esta provincia, que se ha puesto a la venta el número de la revista del Movimiento F. E., que a partir de esta fecha se publicará con ritmo mensual y que no debe faltar en ningún kiosco ni librería de la España Libre.

Los pedidos a la Librería Internacional de San Sebastián (Guzú, 6).

El Jefe Provincial de Propaganda.

Negrín, Del Vayo y tres comunistas más, con un enviado especial de Moscú, acuerdan el bombardeo de ciudades italianas, que comenzará el día 10 de este mes

Refiriéndose a la fracasada maniobra de los rojos de bombardear ciudades alemanas e italianas, con el deliberado propósito de provocar un conflicto internacional, el importante semanario "Gringoire", de París, publica en su último número el siguiente comentario, traducido por nuestro redactor "Atlabir":

"Además de esto—se refiere a la maniobra citada—vamos a revelar de talles irrefutables sobre la minuciosidad con que fué preparada.

Por orden de Moscú tuvo lugar una reunión plenaria del partido comunista español, que fué convocada para el día 25 de mayo próximo pasado, prolongándose la misma hasta el 28 del mismo mes, y, contrariamente a la costumbre, no se celebró en Barcelona o Valencia. Tuvo lugar en Madrid.

El Kremlin—es decir, prácticamente Stalin—delegó tres representantes autorizados: Schvernik, jefe de los Sindicatos Rojos Internacionales y amigo íntimo del personaje francés Jouhaux; Manonilsky, hijo, miembro del Comité Central del partido comunista ruso, y el general Tcherkanov, del Estado Mayor soviético.

Desde la primera sesión, uno de los miembros del Comité Central, del partido comunista español, apellidado Fernández, presentó un "rapport", en el que se indicaba que Negrín, presidente del Consejo del "gobierno" de Valencia, había aceptado seguir la línea impuesta por Stalin en lo referente a política extranjera. Este acuerdo tuvo lugar ya el 3 de mayo. En cambio, a esta submisión, el "gobierno" de Valencia, obtendría nuevos envíos de aviones, carros de combate y artillería antiaérea.

Del hecho, desde el 27 de mayo último, el Gobierno de Moscú aceleró los envíos de armas. Tres agentes soviéticos fueron encargados de esta tarea: el ingeniero Surnovov, representante en Bélgica del Comisariado de la industria pesada soviética. Para los controles se nombró a Famschmidt y Sorokine.

Para cubrir los gastos, fueron extraídos del stock de oro que fué enviado a Moscú, en virtud del acuerdo con Largo Caballero, la cantidad de doscientos millones de pesetas.

Después del arreglo del asunto material, la Conferencia exigió a Negrín la creación dentro del Consejo de ministros de Barcelona, de un Comité secreto compuesto de cinco personas, las cuales debían encargar-

se de dirigir la política exterior de la España roja.

Negrín aceptó la propuesta rusa, y se nombró representante del "Gobierno" a sí mismo, en unión de Alvarez del Vayo. Los tres cargos restantes fueron reservados a los comunistas Fernández, Díaz y a otro español también, llamado Miguel Valdés, enviado especial de Moscú.

El 14 de Junio, el "Comité de los Cinco" tuvo su primera reunión. Negrín hizo una declaración exponiendo la necesidad de arrastrar con toda urgencia en una lucha contra los Estados totalitarios a los países democráticos, empezando por Francia.

El día 16 tuvo lugar la segunda reunión, a la cual asistió el personaje que dirige de hecho la política exterior de la oficina política del partido comunista ruso: el malvado Minorov. Su presencia dió a la reunión un carácter de extrema importancia, y así era en efecto, pues llevaba instrucciones imperativas de Stalin. Minorov, apoyado por los tres comunistas, insistió cerca de Negrín y de Del Vayo, para que declararan la guerra a Italia y Alemania, pues según ellos, era el único camino de arrastrar al conflicto a los Estados democráticos, particularmente Francia.

Negrín y del Vayo empezaron mostrándose escépticos sobre la eficacia de este plan, alegando que las reacciones de París y Londres no estarían de acuerdo con sus deseos. Y, en vista de la dificultad de llegar a un acuerdo, Minorov sugirió la idea de aplazar la reunión hasta el 20 de Junio.

Minorov emplea estos tres días de tregua para inspeccionar las nuevas bases que la aviación rusa ha instalado en la España roja durante los meses de Mayo y principios de Junio. Son cinco, y gozan de una independencia absoluta, respecto al "gobierno" de Barcelona. Cuentan con setenta y cinco aviones de bombardeo ligeros, veinticinco aviones de bombardeo pesados, cien aviones de caza y quince hidroaviones del último modelo, construidos en los astilleros de Odesa.

A este material están afectos doscientos pilotos y observadores entrenados especialmente en los bombardeos nocturnos, cincuenta mecánicos, siete ingenieros especializados en la preparación y suministro a los aeródromos y en la reparación de material aeronáutico. A estas bases fueron además enviados durante el mismo período de tiempo, diez mil torpedos aéreos del tipo "S. G. S.",

preparados para la aviación soviética en 1937, y cinco mil de tipo "T. P. Y.", adoptados por la misma arma en Febrero de 1938. Las bases son mandadas, la primera, por el coronel Kriankov, asistido por el mayor Ogomtsov; la segunda, por el brigada Reichert, asistido del coronel Vedernikov; la tercera, por otros dos agentes soviéticos; la cuarta, por el coronel Gloucho, asistido por el ingeniero de segunda Ossipov, y la quinta, por el ingeniero Andreiv, asistido por el capitán Loikov. Dos de estas bases están situadas en Cataluña, en regiones próximas a Barcelona. Las tres restantes, en Cartagena, Valencia y Alicante, respectivamente.

Mironov quedó entusiasmado de la inspección. Comprobó la perfecta organización de las bases de ataque, hizo después lo posible para que la reunión del 20 de Junio fuera decisiva, y apoyado por los tres comunistas del Comité, insistió en ella con energía, para que el "gobierno" de Barcelona emprendiera a la mayor brevedad posible el bombardeo de puertos italianos y centros industriales, escogiendo como primeros objetivos Génova, Milán y Turín. La segunda serie de objetivos deberían ser Nápoles y Roma.

Después de largas discusiones, Negrín y Del Vayo aceptaron este plan. Pidieron solamente un plazo para preparar a la opinión pública internacional, como lo están llevando a efecto.

Revelamos al mundo que el primer bombardeo de represalias, según la decisión del Comité, debe producirse lo más tarde el 10 de Julio. Por cierto, que los Gobiernos francés e inglés han hecho llegar a Barcelona severísimas advertencias. No es posible olvidar, no obstante, que las cinco bases aeronáuticas encargadas de ejecutar el plan soviético son autónomas. Se trata solamente de recibir una orden de los agentes del Komintern o solamente del agregado militar soviético de Barcelona.

¿Se atreverán a ponerlo en práctica?"

UN BARBERO ROJO, ENCAJADO DE LA SANIDAD DE LA PROVINCIA

Castellón, 5.—De todo lo que el Gobierno rojo en el aspecto sanitario, lo más saliente es la orden de la Intendencia Sanitaria, que llevó consigo el nombramiento de administrador sanitario por esta provincia roja, con el sueldo de 200 pesetas al año y una gratificación de seis mil más. Estos administradores disponían de los fondos, al mando de la Inspección Provincial de Sanidad.

En Castellón recayó el nombramiento en un barbero, y con a los fondos por el custodiado, metió un camión de tabaco al motor de la lucha sanitaria en la zona.

Los rojos de Castellón cambiaron los nombres de todos los hospitales de la provincia.

Anuncios económicos

MUCHACHAS para asistir a las clases, se necesitan dos de 20 años, unasabiendo de cocina. Inscribirse en esta Administración. MOTOR gasolina, 9 H. P. con sus accesorios riego, véndese. Paristar Sindicato Riegos de Veguilla, Orbigó.

CASA recién construida, nueve habitaciones, se vende Razón: A Núñez de Guillén, 4 (Solares de Rollán).

TIENDA de ultramarinos por venderse, que ausentarse de esta capital, traspasa, Padre Isla, 33, para clientela. Para tratar en la calle de la Rúa, 24, segundo, derecho.

AUTOMOVIL en buen uso, con dirección. Dirigir ofertas con característico precio a Manuel Negro Gómez, de la Rúa, 24, segundo, derecho.

SOLAR, calle Avenida Primera, Rivera, 21,50 m. fachada, 25,25 fondo. Ultimo precio pesetas m. libre de gastos, para vender. Razón, esta administración.

FOTOGRAFOS especializados en trabajos de aficionados, se necesitan. Informarán en los Laboratorios Fotográficos "Sport". Velázquez Méndez, 16.

BAR traspaso, en sitio céntrico, mec en esta Administración.

MECANICO con práctica en motor eléctrico, se necesita, dirigirse a Palencia, don Enrique Gutiérrez, 27.

CASA, nueva construcción, sitio trístico, por poco dinero, véndese, Alcázar de Toledo, número 16.

CASA de nueva construcción, sitio trístico, planta baja y principal, véndese. Para informes, Casimiro Hernández, calle de la Rúa, 24.

COMPRARIA una piedra mayonesa de 1 metro, 30 centímetros de espesor, José Hidalgo. Trabajo de recedor.

POTRA, dos años, alzado de cuartas, color castaño, véndese, recién 1.º de julio. Darán Esteban Trapero, Gusendo, se gratificará.

SE ARRIENDA un horno para panadería con vivienda. Razón: Iban.

PELUQUEROS! Solo empleando DIOFIX con todos los aparatos sistemas, ANTINEA para las sordas y sin hilos, y CARACOL para sortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTOS. Laboratorios Carasa, Rentería.

A. BALBUENA PEREIRA
Clinica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

El Gobierno de Moscú está elaborando desde hace tiempo un plan de ataque contra el Japón

La Cámara de los Comunes se ocupa de la respuesta nacional sobre bombardeos

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes, Sir Jhon Simon ha declarado en nombre del primer ministro que se hallaba ausente de la Cámara, que no habiendo terminado las conversaciones que el representante británico en España Mr. Hoodson, celebra actualmente en Londres con Lord Halifax, los consejeros del Foreign Office no pueden por consiguiente dar todos los detalles del asunto. Sin embargo facilitó un resumen de la respuesta del Generalísimo Franco, entregado por Mr. Hoodson a su llegada a Londres. Según el mismo, las autoridades de Burgos, en su declaración, manifiestan principalmente que sostienen que los puertos son legítimos objetivos militares, pero declaran energicamente que jamás premeditaron ataques a los navíos británicos. Para evitar nuevos incidentes, las autoridades nacionales proponen y garantizan la inmunidad de un puerto español, todavía en manos de los rojos, puerto que podía ser el de Almería. El Gobierno de Burgos solicita garantías sobre las mercancías destinadas al citado puerto. Termina el informe del Gobierno nacional español diciendo está dispuesto a nuevas concesiones para futuras leyes de guerra. (Faro).

Otro grave accidente de aviación en Francia

París, 4.—Pocos días después del terrible accidente que había sufrido la aviación militar francesa causando la muerte cerca de Tours, de cinco oficiales y dos suboficiales, otro aparato de bombardeo, con motores Bloch núm. 200, de la 12ª escuadrilla, ha quedado destruido en las cercanías de Reims; y como la vez anterior, toda la tripulación, dos oficiales y tres suboficiales, ha perecido carbonizada. Hacia las nueve, el aeroplano, con una carga de mil litros de bencina, apenas había salido del aeródromo militar de Courey, cerca de Reims, cuando ha sido visto hacer un brusco viraje y después precipitarse en el suelo. El depósito de la bencina se ha roto, y el carburante se ha incendiado, envolviendo el aparato y sus ocupantes en una inmensa llamarada. Ningún socorro ha podido prestarse a las desgraciadas víctimas, cuyos cuerpos calcinados han sido depositados en el hospital de Reims. Según testigos de vista se ha producido a bordo una explosión, cuando el aeroplano se encontraba solamente a 50 metros del suelo.

CLARETE LEONÉS
Pídalo en todas partes
Teléfono 1150

El general ruso Somailowtich, previene al Gobierno japonés de que se halle en guardia permanente

Tokio, 5.—El general Somailowtich ha declarado que toda su vida se arrepentirá de haber colaborado con la política de Stalin. No puedo negar, dijo, que he colaborado en el congreso supremo de 1935 y he podido comprobar todas las intrigas e infamias elaboradas por Stalin, con el solo objeto de eliminar a sus adversarios. Añadió que el pueblo ruso de todas clases, desea ansiosamente liberarse de la tiranía de Stalin. El general Somailowtich ha prevenido al gobierno japonés de que se halle en guardia permanente porque el gobierno de Moscú ha elaborado desde hace tiempo un plan de ataque contra el gobierno japonés.

MUSSOLINI TRABAJA EN EL CAMPO

Roma, 5.—Después de su alocución a los campesinos del agro Pontino el Duce estuvo echando mies en la máquina trilladora, consiguiendo dejar limpios ocho quintales de trigo. Seguidamente visitó varios lugares de la región. El Duce estuvo cerca de cua-

tro horas trabajando bajo el sol ardiente y sin descanso, consiguiendo ampliar en este tiempo 30 quintales de trigo.

Grupos de campesinos, luciendo su típico traje regional, entonaron canciones populares. A su regreso a Roma, Mussolini fué aclamado por los campesinos.

RECLAMACIONES DE LOS ESLOVACOS

Praga, 5.—El partido autonomista eslovaco, comunica que en la entrevista de ayer por la tarde de sus representantes con el presidente del Consejo checo, se han discutido las proposiciones que el gobierno presentará en la Cámara en la próxima sesión. La delegación eslovaca presentó al presidente del Consejo un memorándum conteniendo las demandas y quejas de las que dicha delegación había ya informado anteriormente al jefe del gobierno checo.

PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES CON LOS SUDETES

Praga, 5.—La oficina de prensa del partido de los sudetes, comunica que Hen-

ley recibió a la delegación del partido encargada de negociar con el gobierno, que le dió cuenta del curso de las negociaciones, en las que hasta ahora el gobierno no ha dado cuenta más que de una parte del Estatuto de Nacionalidades, restando por discutirse la parte esencial, que deberá ser examinada en el curso de esta semana.

Henley dió a los delegados nuevas instrucciones.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía de Tráfico

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de la Circulación por carretera, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación, marchando siempre por la derecha, a fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentre completamente libre la mitad izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar los servicios en tiempo nada apreciable, exponen a graves accidentes. Es de primordial interés y se ha de cumplir con toda exactitud, lo establecido sobre cambio de luces en los cruces y cuantas prevenciones se señalan para el buen régimen de circulación en el citado Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones se cometen en asuntos de tanta importancia, son castigadas rápidamente y con todo rigor.

Valladolid, 2 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Los cinco céntimos que pagas de más se dedican a la adquisición de prensa para los que en los frentes de combate dan generosamente su sangre por la Patria

Contra los rojos

Unos voluntarios marxistas belgas, repatriados, organizan una campaña de divulgación de la crueldad marxista

Bruselas, 4.—La primera reunión pública de debate contradictorio organizada por los voluntarios belgas regresados de la España roja, ha tenido lugar ante enorme muchedumbre.

Los oradores, desgraciados obreros encañados, evocaron los asesinatos que se cometieron en la zona roja y las dificultades para su repatriación y el abandono en que se les ha tenido, en completa miseria, viéndose mutilados, inválidos y enfermos. Denunciaron a sus reclutados res como especuladores de vidas humanas, que ven desde lejos el frente, en tanto que los voluntarios por ellos engañados tienen que combatir.

El capitán Bureau, dijo uno de los vo-

luntarios, prefirió huir para dedicarse al reclutamiento.

Las declaraciones de los oradores produjeron profunda emoción. Los comunistas hablaron de los ideales, sin atreverse a desmentir los hechos relatados. Además se ha sabido por los voluntarios repatriados, que los jefes comunistas obligaban a disparar contra los voluntarios por la espalda, para impulsarles al asalto de las posiciones enemigas.

PENALES, 9 pesetas; ULTIMAS VOLUNTADES, 9,50; facilítalos veinticuatro horas "GESTORUM-NACIONAL", apartado 3-7. Vitoria.

Importante discurso del ministro de la guerra húngaro

Budapest, 4.—El ministro de Defensa Nacional de Hungría, ha declarado en un discurso pronunciado en su distrito electoral, que el Gobierno húngaro desea llevar a cabo su programa de reconstrucción nacional bajo la garantía de un ejército fuerte. Hungría, añadió, procede a su rearme, no para la guerra, pero sí para tener asegurada la reconstrucción.

Pondremos, siguió diciendo, especial cuidado en que los capitales que se inviertan en el rearme, queden en Hungría y que los beneficios que proporcionen los suministros de material de guerra, queden limitados. La juventud deberá conocer los fundamentos de la instrucción militar antes de haber sido llamados a filas y de esta manera se podrá reducir el servicio activo, que es actualmente de dos años y se logrará que el número de brazos dedicados a la reconstrucción del país, aumenten considerablemente.

Comision provincial de Subsidio al Combatiente

Desde que comenzaron las vacaciones estivales en las escuelas de Primera Enseñanza son muchos los señores maestros que se dirigen a esta Jefatura en solicitud de permiso de vacación también, en cuanto al cargo de secretario de las Comisiones Locales de Subsidio que vienen desempeñando. Tal hecho obliga a hacer públicamente unas aclaraciones que sirvan de norma a los interesados:

Primera: Esta Comisión carece de facultades para la concesión de esos permisos. Segunda: La obligación de desempeñar el maestro más joven (o si no lo hubiere, la maestra más joven) el cargo de secretario hace de la Ley que así lo ha dispuesto, y todos debemos cumplir la con alteza de miras, puesto el pensamiento en Dios y en España.

Tercera: Solamente tramitará esta Jefatura expedientes de permisos en casos de verdadera necesidad, como enfermedad de los interesados o de sus familiares y que vengan por conducto de las respectivas Comisiones Locales.

Y a todos los ruego mediten serenamente sobre un hecho bien trascendental cual es que tampoco disfrutaban vacaciones los combatientes y de ellos se veían privadas sus familias, estando, no obstante, unos y otras contentos de defender a la Patria que merece y exige todo nuestro valer y esfuerzo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco; ¡Arriba España! El jefe provincial del Subsidio.—Agustín Revuelta.

Fascios argentinos en España

La Jefatura Central de los Fascios Argentinos en España pone en conocimiento de todos los argentinos de ambos sexos residentes en esta capital y provincia que desean conocer las Afirmaciones Básicas de nuestro partido que pueden solicitarlas, igualmente que mandar su adhesión a las oficinas de estos Fascios, calle Echeaide, 7, bajos, San Sebastián. ¡Viva Argentina Fascista! Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Informacion Regional

Octava Región Militar Gobierno Militar de León

De Coyanza

El campo: Han comenzado las faenas de recolección, que se desarrollan con normalidad. La cosecha de cereales es corta, por falta de lluvias. Los viñedos presentan muy buen aspecto.

Nombramiento: Ha sido designada para el cargo de secretaria de la Sección Femenina de FET, nuestra camarada Maruja Gorostiaga.

Enfermo: Continúa gravemente enfermo el camarada Guillermo Garrido, delegado comarcal de las C. N. S.

Nuevo alférez: Pasa unos días entre nosotros el camarada Severo Jesús Berjón, nuevo alférez provisional de Infantería, con destino en el Ejército de Galicia.

Éxito merecido: La Academia Politécnica de Santa Teresa de Jesús y Santo Tomás de Aquino, ha logrado un triunfo rotundo en los exámenes celebrados en el Instituto de Segunda Enseñanza, éxito del que nos ocuparemos con la extensión que merece. Sirvan estas líneas de felicitación a su claustro de profesores.

De sociedad: Trasladaron su residencia a Astorga la distinguida señora doña Josefina Julián y sus hijas nuestras camaradas Pilar, Margot y Maruja Julián.

Palacios

De Valdealcón

A LA MEMORIA DE MI HERMANO MATURINO DE LA VARGA BAYON

A ti, Maturino, quiero dedicarte unas líneas de admiración, de homenaje póstumo por tu valentía y patriotismo.

Cuando viste que tu Patria estaba en peligro, como los buenos españoles acudiste a salvarla y no vacilaste un momento en alistarte en las filas de la Falange de León, y el 5 de agosto de 1936 saliste voluntario con la primera centuria, que desde la referida capital marchaba hacia el alto de Elón.

¡Nunca olvidaré tu despedida, cuando de La Magdalena regresamos y partiste para esa!

Luchaste en el frente del Guadarrama desde el 7 de agosto de 1936 hasta el 18 de febrero del corriente año: en la Casilla de la Muerte, El Espinar, Tablada, Robledal, Cueva Valiente, San Rafael y Las Campanillas.

llegaste el 6 de junio del año actual destinado al frente de Castellón, al campo de batallas, luchando como sargento provisional de la tercera Bandera de Galicia de FET y de las JONS.

El día 18 de junio, a los 21 años de edad, encontraste gloriosa muerte por Dios y por la Patria en el sector de Villarreal (Castellón de la Plana).

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Cascalería, 9. 3.º o Bar Exprés A-309

Plato Unico para el mes de Julio de 1938

Todos los jueves: Mediodía, menestra y postre de fruta. Noche, carne con patatas y postre de cocina.

Telesforo Hurtado

Almacén de Coloniales Gil y Carrasco, 6. Teléfono 151



Pensando en que has pasado a mejor vida, no debíamos de llorar tu muerte, mas quedamos privados de tu compañía y en nuestro hogar donde tanto te queríamos, has dejado un gran vacío.

Las campanas del pequeño pueblo donde has nacido, y en aquella iglesia donde fuiste bautizado y tantas veces oiste la santa misa y rezaste el rosario a la Virgen, tocaron a muerto con lúgubre voz, habiéndose reunido tus familiares y amigos para orar por tu alma.

Tal vez verías desde el cielo la multitud de gente que asistió a tus funerales, como prueba del gran aprecio que les merecías.

Jamás podremos olvidarte en nuestras plegarias.

Lector: ¡Una oración por el eterno descanso del sargento Maturino de la Varga Bayón!

¡Gloria a los mártires de la Religión! ¡Honor a los que mueren por la Patria!

Alipio de la Varga Valdealcón julio de 1938.

De Riaño

EUGENIO GUTIERREZ ALVAREZ. ¡PRESENTE!

El día 22 del pasado junio, dió su vida por Dios y por España, en el

frente de Teruel, el soldado de Infantería Eugenio Gutiérrez Alvarez, cuando apenas contaba 19 años de edad.

Un caído más que desde el cielo unido a los innumerables héroes y mártires, que supieron darlo todo por nuestra santa causa, conentará los triunfos diarios de los que aquí quedaron defendiéndola hasta llegar a la victoria total, conducidos por nuestro providencial Caudillo que, al recuperar a España y rescatarla de la barbarie roja sabe hacer a nuestra Patria Una, Grande y Libre, en la que habrá Pan y Justicia para todos los españoles, que tendremos siempre presente el recuerdo de los que pasaron a la guardia eterna en la lucha contra los enemigos de la Religión y de la Patria.

La Falange de Riaño, al testificar el pésame a sus padres, siente orgullo de unir el nombre de Eugenio Alvarez a la lista de los caídos de esta villa, defensores de la verdadera España, honor que como buenos patriotas, tendrán como consuelo en la pena en que el pueblo entero les acompaña.

Eugenio Gutiérrez Alvarez. ¡Presente!

El delegado de Prensa y Propaganda, Arturo Serra.

Cubriciones

Entrega inmediatamente de chapas de zinc lisas y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados.

Dirigirse a la

Real Compañía Asturiana de Minas
Avilés Fábrica de Arnao

LA SOLEDAD

POMPAS FUNEBRES

Azabachería, 12

Teléfono 1758

Traslado de cadáveres a precios económicos
Féretros y arcos de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo

Use siempre para su tocador

Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no de lujo
Es el mejor entre sus similares
Y es el más económico.

Se imita pero no se iguala.

Pida usted en todos los establecimientos la CERVEZA

AGUILA NEGRA
LEON - Teléfono 1529

La Junta Administrativa de los fondos de la suscripción Pro Ejército y Milicias nos envía la relación de los ingresos habidos durante el mes de junio de 1938:

Los jóvenes de Huerza de Fralles, producto de una velada, 67 pesetas.

Maestra y niñas de la escuela de Villamoros de Mansilla, 70.

Don Frutos Fernández Cabrerros, 15.

Partido de La Vecilla, 843,20.

Ayuntamiento de Rioseco de Tapia, 20.

Hulleras de Sabero y Anexas, por conducto del Gobierno civil, 4.000.

Personal de Hilaturas Caralt, Pérez, S. A., de Veguellina de Orbigo, 200.

Empleados y obreros de las minas del Oeste de Sabero y Veneros, 1.509,22.

Ayuntamiento de Burón, 177,40.

Antracitas de Igüeña "Las Reguerinas", los obreros, empleados y la empresa, 983,75.

Personal de la Minería Siderúrgica de Ponferrada, mes de abril, 1.000.

Ayuntamiento de Boca de Huergano, 154,50.

Señor alcalde de Bembibre, 383,45.

Ayuntamiento y distritos de Valencia de Don Juan, 5.264,65.

Obreros de don José Lorenzana, de La Magdalena, 240.

Ayuntamiento de Crémenes, 105.

Exportadores de alubias de La Bañeza, 500.

Maestros, niños y niñas de Villadepalos, 25.

Don José González Nogueira, 50.

Don Emilio Ordóñez Díez, 25.

Ayuntamiento de Cobanico, 50.

Señor Depositario del Ayuntamiento de Villaquilambre, donadas por don Luis Cid, 145.

Obreros de La Ereina, del señor Corral, 3.000.

Don Adriano Calderón, por venta de seis metros de caqui, 25,50.

Don Domingo Barrio, de Boñar, 250.

Señor Alcalde de Bembibre, 250.

Señor Alcalde de idem, 600.

Señor Alcalde de Cistierna, 327.

Empleados y obreros de las minas del Oeste de Sabero y Veneros, el tres por ciento de sus jornales correspondientes al mes de mayo, 1.000.

Ayuntamiento de Galleguillos de Campos, 155.

El personal técnico, administrativo y obrero de las minas Hulleras de Sabero y Anexas, 4.000.

Don Adriano Calderón, por venta de 14 metros de caqui, 59,50.

Obreros y empleados de la Sociedad Antracitas Gaitzarro, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 1.769,25.

Empleados y obreros de las Hulleras Vasco Leonesas, 4.144,20.

Ayuntamiento de Villamol, 98,10.

Obreros y empleados de la mina "Irene", de Canales, 233.

Ayuntamiento de Matallana, pesetas 249, 85.

Obreros que trabajan bajo la dirección de don Eloy Hermosa, pesetas 232,80.

Ayuntamiento de Villamoratiel, 105.

Don Julián Cachero Arias, de la Granja de San Vicente, 426.

Don Florentino García y sus obreros, 200.

Don Pablo Peña, de Pobladora, 115.

Total, 33.068,92 pesetas.

x x x

Durante el mes de junio han sido distribuidos por la Junta Admi-

nistrativa de los Fondos de suscripción Pro Ejército y Milicias los siguientes donativos:

6.720 cajetillas de cigarrillos
1.000 libras de chocolate
848 litros de vinagre.

28 vendas.
27 pares de borceguines.
50 camisas azules.
10 monos.

Arreglo de varios aparatos de radio en Hospitales, por 640 pesetas.

León, 30 de junio de 1938. Año Triunfal.—El Interventor Visto bueno: el Coronel Comandante Militar, Presidente.

Del Ayuntamiento

Resumen de los asuntos que se trataron en el orden del día de la sesión que celebró el Ayuntamiento municipal el día 4 de junio de 1938.

Se aprobó el estado de cuentas de raíz de 1937.

Se presentó la relación de presupuestos debidamente justificada para su aprobación.

El extracto de acuerdos del Ayuntamiento de junio de 1938.

Con arreglo a lo dispuesto en las ordenanzas legales, se presentó para su aprobación y remisión al Gobierno sufragio.

Don Juan Antonio Lancha, será que solicita adquirir una parcela en el nuevo cementerio.

Don Juan Carro solicita el nuevo cementerio, en su lugar que se indican. Se informa favorablemente.

Don Cristóbal Gutiérrez acometer a la alcantarilla de la casa de la calle de Murias de los, informándose favorablemente.

Don Francisco Presa pide un solar en la calle de Colón, 20, informándose favorablemente.

Cobro de cupos

Para la confección de los libros de juradas, facturas y demás documentos necesarios, presentados en la AGENCIA CANTALAPIEDRA, en su deseo de facilitar el rápido cumplimiento de los requisitos exigidos, abre una oficina especial dedicada con toda actividad y economía a la gestión de los cobros de cupos.

TUD DE COBRO DE CUPOS ofreciendo sus servicios de asesoramiento verbal o legal, no sólo en las capitales de las provincias sino en todas las capitales de las provincias.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

De ocho de la noche a cinco de la mañana, Sr. Mazo, Plazuela de Conde.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal. Teléfono 1529.

El "campamento" de nuestros flechas

Se activan los trabajos para que el próximo domingo salgan para Vegacervera, al campamento de verano de la Organización Juvenil de la provincia, los doscientos flechas que tomarán parte en este interesante ensayo.

Son doscientos muchachos de toda la provincia, elegidos entre los flechas más pobres o huérfanos de combatientes, que son los preferidos, etc.

No hay que decir más para que se reúna cuenta cualquiera de los gastos que tal cosa ocasiona. Es, pues, necesario que cuantos puedan ayuden a esta obra que tanta utilidad podría reportar a los hombres del mañana.

Daremos detalles de este principio de una iniciativa que tan provechoso fruto puede conseguir.



Se inaugura el campamento de la O. J. de Zamora

Zamora, 5.—Ayer tuvo lugar la inauguración del campamento de la Organización Juvenil de Zamora.

Cien muchachos de aquella provincia se encuentran en él para pasar 25 días en este lugar maravilloso. En otro turno de igual duración, se realizarán intercambios con muchachos de otras provincias, entre ellos con los de Las Harades, que este año saldrán de su tierra espinosa y dura, para otros lugares de su Patria, gracias a la Organización Juvenil.

A la inauguración de este campamento asistieron el Secretario Nacional de la O. J., el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Zamora y el Delegado local.

Después de unas palabras del Jefe Provincial, el Secretario Nacional declaró abierto el campamento. Expuso algunas normas sobre su funcionamiento, haciendo resaltar la importancia de ciertos actos diarios,

Caja de Recluta de León Número 56

CIRCULAR SOBRE INCORPORACION DE RECLUTAS

Ordenado por la Superioridad la incorporación a filas de los soldados útiles para Servicios Auxiliares pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, he dispuesto que dichos soldados de las tres mencionados reemplazos se presenten en esta Caja de Recluta, acompañados del correspondiente comisionado, en los días y a partir de las nueve de la mañana, que a continuación se indican:

Día 14 del corriente julio: Todos los pertenecientes a los partidos judiciales de Astorga, La Bañeza, Ponferrada, Riaño y Sahagún.

Día 15 del mismo mes: Los pertenecientes a los restantes partidos de Valencia de Don Juan, La Vecilla, Villafranca del Bierzo, León y Murias de Paredes.

Encarezco a los señores alcaldes el cumplimiento de cuanto a este respecto se les ordena en oficio que con esta fecha se les remite por correo.

León, 5 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—El teniente coronel-jefe, José Moreu.

Banco de España Sucursal de León

Se ruega a los señores accionistas de este Banco de España que no acudieron a la reunión celebrada en esta Sucursal el 27 del pasado, se personen antes del 8 del corriente, en el despacho del señor director de esta Sucursal, para un asunto de interés.

León, 5 de julio de 1938. (II Año Triunfal).—El secretario, Antonio Pariente.

Este campamento es el tercero de los muchos que este verano establecerá la Organización Juvenil en toda la España Nacional.

Como el momento solemne de izar y arriar la bandera y el fuego de campamento, que debe ser aprovechado para hablar a los muchachos de Nacionalindustrialismo, del Caudillo y de José Antonio.

DEPORTES

La vuelta a Francia

Un 'desconocido', el alemán Oberbeck, gana la primera etapa

Los favoritos, relegados a segundo lugar

Paris, 5.—Miles de personas se han alineado esta mañana en las calles de Paris para ver desfilar a los corredores que han comenzado a correr los 4.684 kilómetros de la XXXII Vuelta Ciclista a Francia, en la primera etapa Paris-Caens.

Hasta La Vecinet, los 96 inscritos y los coches de los seguidores, mecánicos, cuidadores, periodistas, y fotógrafos han rodado en marcha neutralizada. A las 11,15, se ha dado la salida oficial y ha comenzado la prueba.

El vencedor de hoy ha sido un alemán, Willy Oberbeck, casi un desconocido, que el año pasado tomó parte por primera vez en la carrera y que mañana vestirá el "maillot" amarillo y cobrará mil francos por cada día que logre sostenerse en el primer puesto. Ninguno de los tres equipos considerados como más potentes, han realizado ningún esfuerzo. Su labor ha sido de observación recíproca.

Los corredores no han tenido hoy más enemigo que el fortísimo viento y lluvia de cara.

A mitad de la carrera, tres corredores franceses han iniciado una escapada, frenada por Martano y Colton y durante más de una hora ha reinado calma completa. En el kilómetro 51 apretó Le suer que logró alejarse del pelotón cerca de doscientos metros, saliendo en su persecución, solo, uno de los favoritos, Vicini y tras éste un grupo de corredores, formado por los corredores alemanes y Martano, que fácilmente se coloca a la rueda del que intentó la escapada.

En los kilómetros 134 y 168 hubo nuevos intentos de fuga, que fueron ahogados. Al paso por Lisieux se animó mucho la carrera, por un excelente despeque y durante un buen rato, la posición de los corredores cambia constantemente, pero a los 25 kilómetros de Caens vuelve a formarse el pelotón. A los 15 kilómetros de la meta escapa Leducc

Importante reunión del Consejo de Ministros Se aprobaron varias leyes, una de las cuales modifica el Código Penal común restableciendo la pena de muerte

Burgos, 5.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros al Palacio de S. E. el Jefe del Estado, para celebrar Consejo.

En la residencia presidencial se encontraban ya, para dicha hora, el Ministro del Interior.

A las cinco llegó, en primer término, el señor Fernández Cuesta, al que siguieron con cortos intervalos el resto de los Consejeros.

El Gobierno quedó reunido a las seis menos cuarto.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas a la entrada.

Después de las once de la noche, concluyó el Consejo.

El Ministro del Interior facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"En el Consejo, con gran amplitud, se ha deliberado sobre política económica."

Se ha examinado también la situación política exterior.

El Consejo ha conocido del gran crimen cometido por los rojos, que han fusilado a un grupo de presos nuestros, después de haber dado el Gobierno rojo su conformidad a un

canje por un número igual de presos suyos en nuestras cárceles.

Han sido aprobadas las siguientes leyes:

Una sobre reconstrucción de los Registros de la Propiedad que han sido destruidos total o parcialmente; otra, también de Justicia, modificando el artículo 27 del Código Penal común y restableciendo la pena de muerte.

Se han aprobado, asimismo, los siguientes decretos:

De Industria y Comercio, creando las comisiones reguladoras de la producción industrial; de Agricultura, concediendo créditos con garantía de sus cosechas pendientes, a los agricultores de las zonas recientemente liberadas; de Hacienda han sido aprobados varios expedientes.

Se han acordado los siguientes nombramientos:

De Organización y Acción Sindical, Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, a don Antonio E. Bermúdez de Castro; de Justicia, Jefe del Servicio Nacional de Prisioneros, al coronel del Cuerpo Jurídico, don Máximo Cuervo Radigales; se ha nombrado fiscal de la Audiencia Provincial de Teruel, a don Francisco de Paula Mein y San Millán, magistrado de la Audiencia Provincial de Castellón de la Plana; a don Carlos Galamita de Ruiwamba; magistrado de la Audiencia Provincial de Lérida, a don Manuel Pérez Crespo; presidente de la Audiencia Provincial de Castellón de la Plana, a don Luis Suárez y Alonso-Fraga; magistrado de la Audiencia de Teruel, a don Julio de la Cueva Donoso, y juez de primera instancia e instrucción del distrito número 2 de Bilbao, a don Felipe Arín de Dorronsoro.—Faro.

Disposiciones Oficiales

Burgos, 5.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Justicia, declarando excedentes forzados a los funcionarios judiciales y fiscales que hayan sido nombrados magistrados de Tra

Orden del Ministerio de Educación Nacional, disponiendo que las casas edi-

toriales de libros de texto, solicite por instancia de este Ministerio la autorización para su venta, acompañando dos ejemplares de cada uno.

Otra centralizando en este Ministerio al inspección de archivos, bibliotecas y museos, designando como inspector interino de Bibliotecas, al que lo es de Archivos.

Otra disponiendo que el día 16 de julio se verifique una colecta de libros con destino al personal de la Marina de Guerra.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional modificando la orden de 29 de diciembre de 1937, en la que se señala el plazo en que causará baja en las unidades de procedencia, los jefes y oficiales, altas en hospitales, vueltos de permiso, convalecientes, o enfermos, en el sentido de que dicho plazo será de un mes, para aquellos que se hayan separado de sus destinos por enfermedad.

Otra promoviendo al empleo de alféreces provisionales de Infantería a los alumnos declarados aptos en las Academias de Riffien y Granada.—DRV.

El gobierno inglés comienza a gestionar la retirada de voluntarios

Londres, 5.—El gobierno inglés, ha quedado encargado por el Comité de No Intervención, de enviar esta misma noche un comunicado urgente al Gobierno de Burgos y al comité de Barcelona, dando cuenta del plan británico aprobado por el Comité y solicitando una respuesta urgente para el envío de las comisiones de control y recuento de voluntarios.—Faro.

con Middelkamp y Oberbeck, pero el viento estropea un desenlace favorable al francés.

Cerca de Caens, se han destacado cuatro corredores, Vini, Oberbeck, Middelkamp y Kint, que se lanzan a gran velocidad hacia el velódromo. El alemán se ciñe en una curva y gana considerable ventaja, que aumenta todavía, clasificándose los corredores en la siguiente forma:

1. Oberbeck, que ha hecho los 215 kilómetros en 6 horas, 38 minutos y 25 segundos.
2. A: Vini, Italia, 6-38-35.
3. Middelkamp, holandés, en el mismo tiempo.
4. Marcelo Kint, belga, idem.
5. Weckterling, alemán, idem.
6. Neuville, belga, 6-38-55.
7. Leducc, individual, idem.
8. A. Magne, francés, idem.
9. Schulte, holandés, idem.
10. Martano, italiano, idem.
11. Clarificados ex equo: Bartali, Goasmat, Vicini, Vervaecke, Mapeens, Caillen, en 6-39-21.
12. Otro grupo en el que figuran Lovie, Speicher, Servade, etc.—LRV.

ULTIMA HORA

El Comité de No Intervención Ayer quedó aprobado el plan británico sobre voluntarios

Londres, 5.—En la reunión plenaria del Comité de No Intervención, celebrada esta tarde, a las diez y seis horas, bajo la presidencia de Lord Halifax, fué adoptado un acuerdo general por los veintisiete Estados, de aprobación del plan británico de retirada de voluntarios.

El delegado soviético ofreció su aprobación a reserva de la decisión última de su gobierno.

La aplicación del control terrestre y marítimo se hará simultáneamente.—Faro.

COMO SE EFECTUARA LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres, 5.—Esta tarde, la prensa inglesa publica amplias referencias sobre la actuación del comité de No Intervención y de la adopción del plan británico. "Daily Herald" inserta una detallada información en cuanto a la realización de plan británico, según el criterio del Comité. Otros diarios abundan en los mismos comentarios, que pueden resumirse así:

El nombramiento de las comisiones que han de ir a España, tras de consultar a Burgos y Barcelona, será cuestión de quince días. Una vez las comisiones en España procederán al recuento de voluntarios en las dos zonas, cuya cifra se enviará por conducto rápido a Londres. El comité establecerá entonces la proporción para la retirada de volun-

tarios. Este trabajo durará unos 30 días como máximo.

Entonces, el Comité, por medio de las comisiones, fijará la retirada de 10.000 voluntarios de una zona, la que tenga mayor número de ellos y una cifra proporcionalmente de la otra zona. Esta es la llamada retirada sustancial.

Se habilitarán campamentos especiales en varios puertos, para dar alojamiento a los soldados retirados, que irán embarcando a bordo de buques contratados por el Comité.

Al ritmo de 50 a 100 hombres por día, se irán retirando los demás voluntarios. Estos son divididos por el Comité en cuatro categorías: ejército, marina, aviación y técnicos. A las tres semanas de embarcar el primer grupo de voluntarios será concedido el derecho de beligerancia al Gobierno de Barcelona y al de Burgos, inmediatamente de efectuarse la retirada sustancial, entrará en vigor el acuerdo italo-inglés.

En un plazo no superior a 40 días, habrán de embarcarse los demás voluntarios, a partir de la salida del contingente sustancial.

Se cree, pues, que hasta fines de setiembre o comienzos de octubre no habrán podido ser evacuados los voluntarios extranjeros.

Un diario de la noche dice también que el Gobierno de Barcelona está decidido a no desprenderse de sus mejores combatientes.—Faro.